

CONNECTED FOOTBALL

Le guide de confiance des parents de jeunes footballeurs

Edition 2026

Accompagner son enfant sans se perdre dans les promesses, les conseils contradictoires ou les mauvaises décisions.

Mot de bienvenue

Chers parents,

Si vous lisez ce guide, c'est probablement parce que votre enfant aime le football.

Peut-être joue-t-il simplement pour le plaisir. Peut-être commence-t-il à révéler certaines qualités. Peut-être rêvez-vous, comme lui, de voir jusqu'où cette aventure pourrait le mener.

Quelles que soient vos ambitions, une chose est certaine : le parcours d'un jeune footballeur est rarement simple.

Entre les conseils contradictoires, les réseaux sociaux, les stages, les académies, les détectations, les agents, les promesses parfois exagérées et les nombreuses décisions à prendre, il est souvent difficile pour les parents de savoir à qui faire confiance et quelle direction suivre.

Au fil des années, j'ai constaté que beaucoup de familles avancent avec plus de questions que de réponses.

Faut-il changer de club ? Faut-il participer à ce stage ? Cet agent est-il sérieux ?

Mon enfant a-t-il réellement le potentiel pour aller plus loin ?

Comment éviter les erreurs qui pourraient freiner sa progression ?

Ce guide n'a pas pour objectif de promettre une carrière professionnelle à votre enfant.

Personne ne peut faire une telle promesse.

Son objectif est beaucoup plus simple et beaucoup plus utile :

⇒ **vous aider à prendre des décisions éclairées, réalistes et réfléchies pour accompagner votre enfant dans son parcours footballistique.**

Parce qu'au-delà du football, ce qui compte avant tout, c'est le développement de votre enfant, son équilibre, son épanouissement et les valeurs qu'il construira tout au long de son parcours.

Bienvenue dans Connected Football.

Didier Ballandras
Fondateur de Connected Football

PARTIE 1

Comprendre la réalité du football de haut niveau

Ce que tout parent devrait savoir

Le football est le sport le plus populaire au monde.

Chaque week-end, des millions d'enfants enfilent leurs crampons avec le même rêve : progresser, gagner, réussir et parfois devenir joueur professionnel.

Ce rêve est magnifique.

Mais il doit être accompagné d'une compréhension réaliste de la réalité du football moderne.

La première chose à comprendre est que le parcours d'un jeune joueur n'est jamais linéaire.

Certains enfants dominant leur catégorie à 12 ans puis stagnent quelques années plus tard.

D'autres passent inaperçus jusqu'à 15 ou 16 ans avant de connaître une progression spectaculaire.

Le développement physique, mental, technique et émotionnel ne suit pas le même rythme chez tous les jeunes.

C'est pourquoi il est dangereux de tirer des conclusions définitives trop tôt.

Le talent ne suffit pas

De nombreux parents pensent que le talent est le facteur principal de réussite.

En réalité, le talent n'est qu'un élément parmi beaucoup d'autres.

La progression dépend également :

- du travail fourni ;
- de la qualité de l'encadrement ;
- de la maturité physique ;
- de la discipline ;
- de la capacité à gérer les échecs ;
- de l'environnement familial ;
- de la motivation personnelle.

Le football de haut niveau récompense souvent la constance davantage que les éclairs de talent.

Tous les parcours sont différents

Il n'existe pas de trajectoire unique.

Certains joueurs intègrent très tôt un centre de formation.

D'autres évoluent longtemps dans des clubs amateurs avant d'être repérés plus tard.

Comparer constamment son enfant aux autres est souvent source d'anxiété inutile.

La bonne question n'est pas :

« Mon enfant est-il en avance sur les autres ? »

La bonne question est :

« Mon enfant progresse-t-il par rapport à lui-même ? »

Le rôle du parent est essentiel

Contrairement à ce que l'on croit parfois, les parents n'ont pas besoin d'être experts du football pour jouer un rôle déterminant.

Leur mission principale n'est pas de devenir entraîneur, recruteur ou agent.

Leur mission est de créer un environnement stable permettant à leur enfant de progresser sereinement.

Cela implique notamment :

- encourager sans mettre une pression excessive ;
- accompagner sans contrôler ;
- soutenir dans les difficultés ;
- aider à prendre les bonnes décisions ;
- préserver l'équilibre entre football, école et vie personnelle.

Les meilleurs choix ne sont pas toujours les plus spectaculaires.

Très souvent, ils sont simplement les plus adaptés à l'enfant et à son stade de développement.

Une conviction qui accompagnera tout ce guide

Le football est une aventure formidable.

Mais aucune opportunité, aucun agent, aucun stage et aucun club ne sont plus importants que le développement humain de votre enfant.

Cette conviction guidera l'ensemble de ce guide et l'ensemble des contenus de Connected Football.

PARTIE 2

Les erreurs les plus fréquentes des parents de jeunes footballeurs

Aucun parent ne reçoit de mode d'emploi lorsqu'il accompagne un enfant passionné de football.

La plupart d'entre nous faisons de notre mieux avec les informations dont nous disposons.

Pourtant, certaines erreurs reviennent régulièrement et peuvent ralentir la progression d'un jeune joueur ou créer une pression inutile ou conduire à de mauvaises décisions.

L'objectif de cette partie est de les aider à prendre du recul sur certaines situations fréquentes.

Avant d'entrer dans le détail, voici une synthèse des erreurs les plus courantes observées dans le parcours des jeunes footballeurs.

LES 10 ERREURS À ÉVITER

1. Vouloir aller trop vite.
2. Comparer constamment son enfant aux autres.
3. Croire toutes les promesses.
4. Chercher un agent trop tôt.
5. Négliger l'école et le développement personnel.
6. Prendre des décisions sous le coup de l'émotion.
7. Oublier que le football doit rester une source de plaisir.
8. Changer de club à la moindre difficulté.
9. Chercher des raccourcis plutôt que privilégier la progression.
10. Faire passer les ambitions des parents avant celles de l'enfant.

Certaines de ces erreurs sont développées plus en détail dans les pages qui suivent.

Le but n'est pas de juger les parents, mais de leur donner quelques repères simples pour accompagner leur enfant avec davantage de sérénité, de recul et de discernement.

7 ERREURS À COMPRENDRE EN DÉTAIL

Erreur n°1 : Vouloir aller trop vite

Lorsqu'un enfant montre de belles qualités, il est naturel de vouloir lui offrir les meilleures opportunités.

Mais dans le football, aller trop vite est souvent contre-productif.

Changer de club prématurément, multiplier les détectations, participer à tous les stages possibles ou chercher un agent très tôt peut parfois créer plus de problèmes que de solutions.

Chaque étape doit arriver au bon moment.

La progression durable est généralement plus importante que la progression rapide.

 À retenir :

Un parcours solide se construit sur plusieurs années, pas sur quelques mois.

Erreur n°2 : Comparer constamment son enfant aux autres

Le football est un environnement où les comparaisons sont permanentes.

Les réseaux sociaux amplifient encore ce phénomène.

Un enfant est sélectionné.

Un autre intègre un centre de formation.

Un troisième participe à une détectation prestigieuse.

Rapidement, certains parents peuvent avoir l'impression que leur enfant est en retard.

Pourtant, chaque joueur se développe à son rythme.

De nombreux jeunes très performants à 12 ou 13 ans sont ensuite dépassés par d'autres joueurs qui mûrissent plus tard.

 À retenir :

Comparez votre enfant à celui qu'il était hier, pas à celui des autres.

Erreur n°3 : Croire toutes les promesses

Le football attire malheureusement aussi des personnes qui savent exploiter les rêves.

Certains discours doivent immédiatement éveiller la prudence :

- « Votre fils va devenir professionnel. »
- « Nous avons des contacts partout. »
- « Nous pouvons lui garantir un contrat. »

- « Cette opportunité ne se représentera jamais. »

Personne ne peut garantir une carrière professionnelle.

Même les meilleurs centres de formation ne le peuvent pas.

 À retenir :

Méfiez-vous des promesses. Faites confiance aux faits.

Erreur n°4 : Penser qu'un agent est indispensable très tôt

De nombreux parents pensent qu'un agent est nécessaire dès l'adolescence.

Dans la majorité des cas, ce n'est pas vrai.

Avant un certain niveau, le rôle principal reste celui :

- du club ;
- des éducateurs ;
- de la famille.

Un bon agent peut devenir utile à certaines étapes du parcours, mais il n'est pas une solution miracle.

 À retenir :

Le bon agent au bon moment vaut mieux qu'un agent trop tôt.

Erreur n°5 : Négliger l'école et le développement personnel

Le football est important.

Mais il ne doit jamais devenir l'unique projet de vie d'un jeune joueur.

Les études, les compétences humaines, les langues, la discipline et l'équilibre personnel resteront utiles toute la vie, quelle que soit l'issue sportive.

Même chez les jeunes les plus talentueux, la réussite sportive n'est jamais garantie.

 À retenir :

Un jeune bien construit réussira mieux dans le football et dans la vie.

Erreur n°6 : Laisser les émotions guider toutes les décisions

Après une sélection, une détection ou un contact prometteur, il est normal d'être enthousiaste.

À l'inverse, après une non-sélection ou une période difficile, il est normal d'être déçu.

Le problème apparaît lorsque les décisions sont prises uniquement sous le coup de l'émotion.

Changer de club après un conflit.
Accepter une offre sans vérification.
Abandonner un projet après un échec.

Les meilleures décisions sont souvent celles prises avec du recul.

 À retenir :

L'émotion est normale. La réflexion reste indispensable.

Erreur n°7 : Oublier que le football doit rester une source de plaisir

Dans certains parcours, la pression finit par prendre toute la place.

Les entraînements deviennent une obligation.

Les matchs deviennent un examen.

Les erreurs deviennent des drames.

Pourtant, la passion reste le carburant principal de la progression.

Un enfant qui aime jouer progressera généralement davantage qu'un enfant qui joue uniquement pour répondre aux attentes des adultes.

 À retenir :

Le plaisir n'est pas l'ennemi de la performance. Il en est souvent l'un des moteurs.

En résumé

Les parents jouent un rôle essentiel dans le parcours d'un jeune footballeur.

Ils ne peuvent pas contrôler le talent, les sélections ou les opportunités.

En revanche, ils peuvent créer un environnement sain, équilibré et propice au développement de leur enfant.

Et bien souvent, c'est déjà énorme.

PARTIE 3

Comment reconnaître une opportunité sérieuse

Le football génère beaucoup d'espoir.

Mais là où il y a de l'espoir, il y a parfois aussi des promesses excessives, des informations incomplètes ou des personnes peu scrupuleuses.

Heureusement, il existe quelques réflexes simples qui permettent déjà d'évaluer la crédibilité d'une opportunité.

L'objectif n'est pas de devenir méfiant envers tout le monde.

L'objectif est d'apprendre à distinguer les professionnels sérieux des situations qui méritent davantage de prudence.

Lorsqu'un agent vous contacte

Pour de nombreux parents, être contacté par un agent est un moment important.

Cela peut être valorisant et donner le sentiment que le travail de leur enfant est enfin reconnu.

Mais avant toute chose, prenez le temps de vérifier plusieurs éléments.

1. Vérifiez son identité

Un professionnel sérieux ne se cache pas.

Vous devez pouvoir identifier facilement :

- son nom complet ;
- son pays d'activité ;
- ses coordonnées professionnelles ;
- sa présence en ligne.

Si vous ne parvenez pas à savoir qui est réellement votre interlocuteur, soyez prudent.

2. Vérifiez son statut

Demandez simplement :

Êtes-vous titulaire d'une licence d'agent sportif ?

Un professionnel sérieux comprendra parfaitement cette question.

Il pourra vous fournir les informations nécessaires sans difficulté.

3. Regardez son comportement

Un agent sérieux :

- ☒ prend le temps d'échanger
- ☒ s'intéresse réellement au joueur
- ☒ répond aux questions
- ☒ ne met pas de pression

Un agent peu sérieux :

- ☒ promet des résultats rapides
 - ☒ insiste pour signer immédiatement
 - ☒ évite certaines questions
 - ☒ utilise l'urgence comme argument
-

4. Posez des questions précises

Par exemple :

- Pourquoi vous intéressez-vous à mon enfant ?
- Comment l'avez-vous découvert ?
- Quel accompagnement proposez-vous ?
- Quels sont vos objectifs à court terme ?

Les réponses doivent être claires et cohérentes.

Lorsqu'une académie ou un stage vous est proposé

Les académies privées et les stages peuvent être très utiles.

Mais ils ne se valent pas tous.

Vérifiez l'organisation

Posez-vous les questions suivantes :

- L'académie existe-t-elle réellement ?
- Qui la dirige ?

- Depuis combien de temps ?
 - Les encadrants sont-ils identifiés ?
 - Les diplômes ou qualifications sont-ils précisés ?
-

5. Vérifiez les témoignages

Les photos et vidéos sur les réseaux sociaux ne suffisent pas.

Essayez de trouver :

- des avis indépendants ;
 - d'anciens participants ;
 - des retours d'expérience.
-

6. Méfiez-vous des discours trop beaux

Soyez prudent lorsqu'on vous promet :

- des essais garantis ;
- une signature professionnelle ;
- un recrutement assuré ;
- des contacts privilégiés sans preuve.

Dans le football, personne ne peut garantir l'avenir.

7. Lorsqu'une opportunité à l'étranger apparaît

Le football international fait rêver.

Mais il nécessite encore plus de vigilance.

Avant d'accepter quoi que ce soit :

Vérifiez toujours

- l'identité de l'organisateur ;
- le club concerné ;
- le programme exact ;
- les coûts réels ;
- les assurances ;
- l'hébergement ;

- les conditions de retour.

Demandez tout par écrit

Un professionnel sérieux n'aura aucun problème à formaliser les informations importantes.

Les accords uniquement verbaux doivent toujours inciter à la prudence.

8. La règle des 48 heures

Lorsqu'une proposition semble particulièrement attractive, appliquez une règle simple :

Ne prenez jamais de décision importante dans les 48 heures qui suivent sa réception.

Prenez le temps :

- de vérifier => de comparer => de demander conseil => de relire les documents.

La précipitation est souvent la meilleure alliée des mauvaises décisions.

9. Les 5 questions à toujours se poser

Avant d'accepter une opportunité, demandez-vous :

Qui me fait cette proposition ?

Pourquoi mon enfant a-t-il été sélectionné ?

Puis-je vérifier les informations reçues ?

Quels sont les risques ?

Que se passe-t-il si je refuse aujourd'hui ?

Si la réponse est :

"Vous perdrez l'opportunité de votre vie."

Soyez particulièrement prudent.

10. Ce qu'il faut retenir

Une opportunité sérieuse supporte toujours la vérification.

Un professionnel sérieux accepte toujours les questions.

Un projet sérieux ne repose jamais sur la pression ou l'urgence.

Dans le football comme ailleurs, la confiance se construit grâce à la transparence.

PARTIE 4

Les 10 signaux d'alerte que tout parent devrait connaître

La plupart des arnaques ou des mauvaises opportunités ne commencent pas par quelque chose de manifestement suspect.

Au contraire.

Elles commencent souvent par un message flatteur, une promesse séduisante ou une opportunité qui semble trop belle pour être refusée.

Avec l'expérience, certains signaux reviennent régulièrement.

Lorsqu'un ou plusieurs de ces éléments apparaissent, prenez le temps de vérifier avant d'aller plus loin.

Signal d'alerte n°1

On vous garantit une carrière professionnelle

Personne ne peut garantir qu'un jeune joueur deviendra professionnel.

Ni un agent.

Ni un recruteur.

Ni une académie.

Ni un club.

Le football comporte trop de variables :

- progression sportive ;
- blessures ;
- concurrence ;
- développement physique ;
- mental.

Une promesse de carrière professionnelle n'est pas un signe de sérieux.

C'est souvent le contraire.

 À retenir :

Un professionnel sérieux parle d'opportunités, jamais de garanties.

► Signal d'alerte n°2

On vous demande de décider immédiatement

« Il faut signer aujourd'hui. »

« Nous avons besoin d'une réponse avant ce soir. »

« Sinon la place sera perdue. »

Les décisions importantes supportent toujours un temps de réflexion.

La pression est souvent utilisée pour empêcher les vérifications.

📌 À retenir :

Une opportunité sérieuse sera encore sérieuse demain.

► Signal d'alerte n°3

Vous ne parvenez pas à vérifier l'identité de votre interlocuteur

Impossible de trouver :

- son nom complet ;
- son entreprise ;
- son parcours ;
- ses coordonnées professionnelles.

Ou les informations trouvées sont contradictoires.

📌 À retenir :

Si vous ne savez pas précisément à qui vous parlez, ralentissez.

► Signal d'alerte n°4

Les échanges se font uniquement via les réseaux sociaux

Instagram / TikTok / Facebook Messenger / WhatsApp.

Ces outils sont utiles pour un premier contact.

Mais lorsqu'il s'agit de propositions importantes, un professionnel sérieux acceptera également :

- les appels ;
- les e-mails ;
- les documents écrits.

 À retenir :

Plus l'enjeu est important, plus la communication doit être professionnelle.

▶ Signal d'alerte n°5

On vous demande de payer avant d'avoir des informations claires

Certaines prestations peuvent être payantes.

Ce n'est pas le problème.

Le problème apparaît lorsque l'on vous demande de payer sans savoir précisément :

- pour quoi ;
- à qui ;
- dans quelles conditions ;
- avec quels résultats attendus.

 À retenir :

Comprenez toujours ce que vous achetez avant de payer.

▶ Signal d'alerte n°6

Les références sont vagues ou invérifiables

« Nous avons placé des joueurs partout. »

« Nous travaillons avec de grands clubs. »

« Nous avons beaucoup de contacts. »

Très bien.

Mais lesquels ?

Un professionnel sérieux peut généralement fournir des références concrètes.

 À retenir :

Les faits sont plus importants que les affirmations.

▶ Signal d'alerte n°7

Votre enfant est contacté directement sans vous

Particulièrement lorsqu'il est mineur.

Un professionnel responsable comprend l'importance du rôle des parents.

Chercher à contourner la famille est rarement bon signe.

 À retenir :

Les parents doivent rester impliqués dans les décisions importantes.

► Signal d'alerte n°8

Les coûts réels ne sont pas clairement expliqués

Certaines opportunités peuvent sembler attractives au départ.

Puis apparaissent progressivement :

- frais de dossier ;
- frais administratifs ;
- frais de déplacement ;
- frais d'hébergement ;
- frais supplémentaires inattendus.

 À retenir :

Demandez toujours le coût total avant de vous engager.

► Signal d'alerte n°9

On vous vend davantage du rêve que du travail

Le discours tourne uniquement autour :

- de la réussite ;
- de l'argent ;
- de la célébrité ;
- des grands clubs.

Et très peu autour :

- du travail ;
- de la progression ;
- de l'éducation ;
- du développement du joueur.

 À retenir :

Les personnes sérieuses parlent davantage du chemin que de la destination.

Signal d'alerte n°10

Quelque chose vous met mal à l'aise

Parfois, aucun élément n'est clairement problématique.

Mais un sentiment d'inconfort persiste.

Ne l'ignorez pas.

Prenez du recul.

Posez davantage de questions.

Demandez un avis extérieur.

Les parents perçoivent souvent certains signaux avant même de pouvoir les expliquer.

 À retenir :

Lorsque le doute existe, vérifiez davantage.

La règle simple de Connected Football

Plus une opportunité semble exceptionnelle, plus elle mérite d'être vérifiée.

Le football offre de magnifiques opportunités.

Mais les meilleures opportunités n'ont généralement pas besoin de se cacher derrière des promesses excessives ou des pressions inutiles.

Checklist express

Avant de dire "oui", posez-vous ces 5 questions :

- ☒ Qui est réellement mon interlocuteur ?
- ☒ Puis-je vérifier ses affirmations ?
- ☒ Ai-je reçu toutes les informations importantes ?
- ☒ Ai-je eu le temps de réfléchir ?
- ☒ Cette décision est-elle dans l'intérêt de mon enfant ?

Si l'une de ces réponses est "non", prenez le temps d'approfondir avant de vous engager.

PARTIE 5

Les grandes étapes du parcours d'un jeune footballeur

L'un des principaux défis des parents est de savoir ce qu'il est raisonnable d'attendre à chaque âge.

Certains s'inquiètent trop tôt.

D'autres attendent parfois trop longtemps avant de s'informer.

Comprendre les grandes étapes du développement d'un jeune joueur permet de mieux l'accompagner et d'éviter de nombreuses erreurs.

Chaque enfant évolue à son propre rythme.

Les âges mentionnés ci-dessous sont donc des repères généraux, et non des règles absolues.

U6 à U10

Découvrir et aimer le football

À cet âge, le plus important n'est pas la performance.

C'est le plaisir. L'objectif principal est que l'enfant développe :

- l'envie de jouer ;
- la coordination ;
- les bases techniques ;
- l'esprit d'équipe ;
- la confiance en lui.

Les parents peuvent soutenir cette phase en encourageant leur enfant sans lui mettre de pression inutile.

À privilégier

- ☒ Le plaisir
- ☒ La découverte
- ☒ L'apprentissage

À éviter

- ☒ Les comparaisons permanentes
- ☒ La pression sur les résultats
- ☒ Les attentes excessives

U11 à U13

Construire les fondations

Le niveau de jeu commence progressivement à augmenter.

Les différences entre les joueurs deviennent plus visibles.

Certains enfants se démarquent davantage.

Cependant, il reste encore très tôt pour tirer des conclusions définitives sur leur avenir.

Le rôle des parents consiste surtout à accompagner la progression tout en maintenant un équilibre sain.

À privilégier

- ☒ La régularité
- ☒ L'écoute des éducateurs
- ☒ Le développement technique
- ☒ Le plaisir de jouer

À éviter

- ☒ Changer constamment de club
- ☒ Chercher des raccourcis
- ☒ S'inquiéter du parcours des autres

U14 à U15

Les premières orientations importantes

Cette période constitue souvent un tournant.

Les niveaux de compétition augmentent.

Les premières détections importantes apparaissent.

Les clubs commencent parfois à observer plus attentivement certains profils.

C'est aussi l'âge où les réseaux sociaux et certaines sollicitations peuvent commencer à apparaître.

À privilégier

- ☒ Le développement global du joueur
- ☒ L'équilibre scolaire
- ☒ Les décisions réfléchies

À éviter

-  Croire toutes les promesses
 -  Multiplier les projets sans cohérence
 -  Confondre vitesse et précipitation
-

U16 à U17

Des choix plus structurants

À cet âge, certains jeunes intègrent :

- des centres de formation ;
- des sections sportives ;
- des structures de haut niveau.

Pour d'autres, le parcours reste amateur.

Les deux situations sont parfaitement normales.

Le développement d'un joueur ne suit jamais un calendrier parfaitement prévisible.

Le rôle des parents reste essentiel pour maintenir un environnement stable.

À privilégier

-  La maturité
-  La discipline
-  L'autonomie progressive

À éviter

-  Réduire l'identité du jeune à son niveau de football
 -  Négliger la formation scolaire ou professionnelle
-

U18 et au-delà

L'entrée dans le football adulte

Le football devient progressivement un environnement plus exigeant.

Certains joueurs poursuivent un projet ambitieux.

D'autres découvrent que leur avenir se situera à un autre niveau.

Dans tous les cas, les compétences développées durant le parcours restent précieuses :

- discipline ;
- résilience ;
- esprit d'équipe ;
- gestion des émotions ;
- capacité de travail.

Le football continue alors de contribuer à la construction de l'adulte que devient le jeune joueur.

Ce qu'il faut retenir

Chaque enfant avance à son propre rythme.

Certaines portes s'ouvrent tôt.

D'autres s'ouvrent plus tard.

Et certaines ne s'ouvrent jamais.

C'est la réalité du sport de haut niveau.

Mais le succès d'un parcours footballistique ne se mesure pas uniquement à la signature d'un contrat professionnel.

Un parcours réussi est aussi un parcours qui permet à un jeune de grandir, d'apprendre, de se construire et de devenir une personne équilibrée.

La philosophie Connected Football

Le football est un marathon, pas un sprint.

L'objectif n'est pas de gagner la course à 13 ans.

L'objectif est de donner à votre enfant les meilleures chances de progresser durablement, tout en restant épanoui et équilibré.

PARTIE 6

Les 15 questions à se poser avant toute décision importante

Tout au long du parcours d'un jeune footballeur, certaines décisions peuvent avoir un impact important :

- changer de club ;
- rejoindre une académie ;
- participer à un stage ;
- accepter un essai ;
- signer avec un agent ;
- partir à l'étranger.

Face à ces situations, l'émotion prend souvent beaucoup de place.

Cette checklist a été conçue pour vous aider à prendre du recul avant de vous engager.

Vous n'avez pas besoin d'avoir toutes les réponses immédiatement.

Mais si plusieurs de ces questions restent sans réponse, il est généralement préférable de ralentir et de poursuivre vos vérifications.

1. Qui est à l'origine de cette proposition ?

Identifiez précisément :

- la personne ;
- l'organisation ;
- son rôle ;
- ses coordonnées.

Ne prenez jamais une décision importante sans savoir exactement à qui vous avez affaire.

2. Pourquoi mon enfant a-t-il été repéré ?

Posez la question.

Un professionnel sérieux doit être capable d'expliquer :

- ce qu'il a observé ;
- ce qui l'intéresse ;

- pourquoi il prend contact.

Une réponse vague mérite davantage d'investigation.

3. Puis-je vérifier les informations reçues ?

Pouvez-vous :

- vérifier l'identité ?
- vérifier les références ?
- vérifier l'existence de l'organisation ?

Si ce n'est pas possible, la prudence s'impose.

4. Quel est l'objectif réel de cette proposition ?

Demandez-vous :

Que cherche réellement cette personne ou cette organisation ?

Parfois les intérêts sont parfaitement légitimes.

Parfois ils sont moins clairs.

Comprendre les motivations permet souvent d'éviter des erreurs.

5. Quels sont les coûts réels ?

Ne regardez jamais uniquement le coût annoncé.

Prenez en compte :

- déplacements ;
 - hébergement ;
 - équipement ;
 - frais annexes ;
 - engagements futurs éventuels.
-

6. Quels sont les risques ?

Toute opportunité comporte des avantages.

Mais également des risques.

Posez-vous toujours cette question :

Qu'est-ce qui pourrait mal se passer ?

7. Mon enfant est-il réellement prêt pour cette étape ?

Une bonne opportunité au mauvais moment peut devenir une mauvaise décision.

Considérez :

- sa maturité ;
 - son équilibre personnel ;
 - son niveau sportif ;
 - sa motivation.
-

8. Cette décision correspond-elle aux besoins de mon enfant ou à mes propres attentes ?

Question parfois difficile.

Mais essentielle.

Il est naturel de vouloir le meilleur pour son enfant.

Il est également important de distinguer ses propres ambitions de celles du jeune joueur.

9. Qu'en pensent les personnes qui connaissent réellement mon enfant ?

Avant une décision importante, prenez l'avis :

- de son éducateur ;
- de son club ;
- de personnes de confiance.

Évitez les conseils provenant uniquement des réseaux sociaux.

10. Ai-je pris suffisamment de temps pour réfléchir ?

Les meilleures décisions supportent le temps.

Si quelqu'un refuse de vous laisser réfléchir, posez-vous des questions. C'est souvent mauvais signe.

11. Existe-t-il d'autres options ?

Une opportunité n'est pas forcément la seule.

Comparez.

Analysez.

Prenez du recul.

12. Que se passera-t-il si nous refusons ?

Une opportunité sérieuse aujourd'hui ne représente pas forcément l'unique chance de réussir demain.

Cette question aide souvent à réduire la pression émotionnelle.

13. Mon enfant comprend-il réellement ce qui est en jeu ?

Selon son âge, impliquez-le dans la réflexion.

Le projet sportif lui appartient avant tout.

14. Cette décision respecte-t-elle l'équilibre général de sa vie ?

Football.

École.

Famille.

Santé.

Vie sociale.

Les meilleurs projets sont souvent ceux qui préservent cet équilibre.

15. Est-ce que je serais à l'aise pour expliquer cette décision dans six mois ?

C'est une question simple mais puissante.

Si une décision paraît difficile à justifier aujourd'hui, elle mérite souvent davantage de réflexion.

La règle d'or Connected Football

Avant toute décision importante :

Vérifier.

Réfléchir.

Comparer.

Décider.

Dans cet ordre.

Jamais l'inverse.

PARTIE 7

Boîte à outils du parent de jeune footballeur

Tout au long du parcours de votre enfant, vous serez amené à prendre de nombreuses décisions et à échanger avec différents acteurs du football.

Cette boîte à outils a pour objectif de vous aider à rester organisé, à conserver les bonnes informations et à préparer vos échanges de manière plus sereine.

Vous pouvez revenir régulièrement à cette section et l'utiliser comme référence pratique.

Les documents importants à conserver

Au fil des saisons, de nombreux documents s'accumulent.

Conserver un dossier organisé peut vous faire gagner beaucoup de temps et éviter certaines difficultés.

Pensez notamment à conserver :

Documents administratifs

- Licence FFF
- Certificats médicaux
- Autorisations parentales
- Cartes d'identité ou passeports

Documents sportifs

- Convocations à des stages ou détectations
- Évaluations ou bilans sportifs
- Courriers officiels des clubs
- Programmes sportifs spécifiques

Documents contractuels

- Conventions de formation
- Contrats éventuels
- Accords écrits
- Échanges importants par e-mail

Documents scolaires

- Bulletins scolaires
- Attestations d'inscription
- Documents liés aux sections sportives

Les informations utiles à garder à portée de main

Constituez progressivement votre propre carnet de contacts.

Club actuel

- Président
- Responsable sportif
- Éducateur principal
- Responsable administratif

Instances du football

- District
- Ligue régionale
- Fédération

Contacts de confiance

- Médecin du sport
- Kinésithérapeute
- Préparateur physique
- Conseillers ou accompagnateurs

Préparer un rendez-vous avec un éducateur

Avant un entretien, préparez quelques questions simples :

- Quels sont les points forts de mon enfant ?
- Quels sont les axes de progression prioritaires ?
- Comment le voyez-vous évoluer dans les prochains mois ?
- Quels conseils donneriez-vous à notre famille ?

Écoutez attentivement les réponses et prenez des notes.

Préparer un rendez-vous avec un agent

Questions possibles :

- Quelle est votre expérience ?
- Quelle est votre vision pour mon enfant ?
- Comment travaillez-vous avec les familles ?
- À quelle fréquence échangez-vous avec vos joueurs ?
- Quels services proposez-vous concrètement ?

Ne craignez jamais de poser des questions.

Un professionnel sérieux les accueillera naturellement.

Préparer un rendez-vous avec une académie ou un club

Questions possibles :

- Quel est votre projet sportif ?
- Quel est le niveau d'encadrement ?
- Quels sont les coûts éventuels ?
- Comment accompagnez-vous les jeunes joueurs ?
- Quelle place accordez-vous à la scolarité ?

Mon tableau de réflexion avant une décision importante

Avant toute décision majeure, prenez quelques minutes pour compléter ce tableau.

Question

Réponse

Quels sont les avantages ?

Quels sont les risques ?

Qui m'a conseillé cette décision ?

Mon enfant est-il enthousiaste ?

Ai-je vérifié toutes les informations ?

Ai-je pris le temps de réfléchir ?

Les ressources utiles

Fédération Française de Football (FFF)

Informations officielles sur :

- les compétitions ;
 - les règlements ;
 - les licences ;
 - les structures de formation.
-

FIFA

Informations internationales concernant :

- les transferts ;
 - les agents ;
 - la réglementation mondiale.
-

UNFP

Informations sur la carrière des joueurs et certaines ressources d'accompagnement.

Votre club

Dans la majorité des situations, votre premier interlocuteur reste votre club et vos éducateurs.

N'hésitez pas à leur poser vos questions.

Un dernier conseil

Dans le football comme dans la vie, les meilleures décisions sont rarement prises dans l'urgence.

Prenez le temps de vous informer.

Posez des questions.

Vérifiez les informations.

Et souvenez-vous que personne ne connaît mieux votre enfant que vous.

La philosophie Connected Football

Un parent bien informé n'a pas besoin de tout savoir.

Il a simplement besoin de savoir quelles questions poser et à qui les poser.

C'est souvent ce qui fait toute la différence.

Conclusion

Le parcours d'un jeune footballeur est rarement une ligne droite.

Il comporte des réussites, des déceptions, des opportunités et parfois des incertitudes.

Aucun guide ne pourra prendre les décisions à votre place.

Mais les bonnes questions permettent souvent d'éviter les mauvaises décisions.

Chez Connected Football, nous croyons qu'un parent bien informé est l'un des meilleurs alliés du développement d'un jeune joueur.

Notre ambition n'est pas de promettre des carrières professionnelles.

Notre ambition est d'aider les familles à avancer avec davantage de confiance, de clarté et de sérénité.

Parce qu'au-delà du football, ce sont les jeunes que nous accompagnons.

À propos de l'auteur

Didier Ballandras est entrepreneur, dirigeant de Connected Language Services (CLS) et fondateur de CLS Jurisport.

Passionné de football depuis toujours, il est également père d'un jeune footballeur et connaît les nombreuses questions auxquelles les familles sont confrontées tout au long du parcours sportif de leur enfant.

Grâce à son expérience internationale, son intérêt pour les questions juridiques et contractuelles ainsi que son engagement dans l'univers du football, il a créé Connected Football avec une conviction simple :

Les parents méritent des informations fiables, indépendantes et accessibles pour accompagner leurs enfants dans les meilleures conditions.

Connected Football est né de la volonté d'apporter davantage de clarté, de confiance et de discernement dans un environnement où les familles sont souvent confrontées à des informations contradictoires, des promesses excessives ou des décisions complexes.

L'objectif de Connected Football n'est pas de vendre du rêve ni de promettre des carrières professionnelles.

L'objectif est d'aider les familles à prendre des décisions plus éclairées, à éviter certaines erreurs et à avancer avec davantage de confiance et de sérénité.

Parce qu'au-delà du football, ce sont avant tout les jeunes que nous accompagnons.

Et maintenant ?

Si ce guide vous a été utile, alors il a déjà atteint son objectif.

Notre ambition est de créer progressivement des ressources fiables et pratiques pour aider les parents de jeunes footballeurs à mieux comprendre cet univers et à prendre des décisions éclairées.

Merci pour votre confiance.

Et surtout, profitez pleinement de cette aventure avec votre enfant.

Car au-delà des résultats, des sélections ou des performances, ce sont souvent les souvenirs, les valeurs et les moments partagés qui comptent le plus.